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Z domova 
 
Kamil Šaško oznámil zrušenie 
záchrankového tendra. Podľa ministra 
zdravotníctva pre nejasný výklad 
zákona existovala právna neistota, 
ktorá mohla zapríčiniť 
netransparentnosť 
v dvojmiliardovom tendri, spresnili 
Aktuality.  
 
Marian Povolný sa vzdal funkcie 
dočasne povereného riaditeľa 
Operačného strediska záchrannej 
zdravotnej služby. Stredisko má 
kompetenciu zrušiť tender na 
záchranky, v ktorom vykonáva 
výberové konanie, informovala 
TASR.  
 
Rudolf Huliak odmieta vyššie zdanenie 
hazadru presadzované Ladislavom 
Kamenickým, píše Denník E. Podľa 
ministra športu by plán ministra 
financií zlikvidoval malé prevádzky 
a spôsobil presun hráčov do 
nelegálnych online kasín.  
 
Vo veku 98 rokov zomrel 10. augusta 
Karol Mika, najdlhšie slúžiaci 
ambulantný lekár na Slovensku. 
V Banskej Bystrici ordinoval od roku 
1956 do roku 2024, spolupracoval tiež 
s Rádiom Lumen, ktoré informovalo 
o jeho úmrtí.  
 
Ministerstvo vnútra predstavilo zmeny 
registra mimovládnych neziskových 
organizácií, po novom obsahuje aj 
informácie z katastra či registra 
zmlúv. Rezort s organizáciami 
o zmene registra nekomunikoval, 
informoval denník Postoj.  
 
Vo vojenskom areáli v Sliači budú búrať 
staré budovy, ministerstvo obrany 
podpísalo zmluvu za 759-tisíc eur. 
Rezort hovorí o nevyhnutnom kroku 
v rámci modernizácie priestorov pre 
stíhačky F-16, uviedol denník MY 
Zvolen.  
 
Vo Vysokých Tatrách padli dvaja poľskí 
horolezci, informovala Vrtuľníková 
záchranná zdravotná služba, podľa 
ktorej incident v oblasti Lavínového 
sedla neprežil 41-ročný muž a druhý, 
46-ročný muž utrpel otvorenú 
zlomeninu predkolenia.  

Po júnovom atentáte 
zomrel Miguel Uribe 

 

Zo sveta 
 
ANO sľubuje českým učiteľom plat 75-
tisíc eur, teda 3-tisíc eur na konci 
volebného obdobia. Hnutie Andreja 
Babiša tiež podľa informácií 
iDNES.cz plánuje osloviť voličov 
zastropovaním dôchodkového veku 
na 65 rokov a benefitmi pre rodičov.  
 
Izrael v Pásme Gazy zabil pri cielenom 
útoku piatich novinárov al-Džazíry. 
Okrem dvoch redaktorov a dvoch 
kameramanov zahynul údajný 
terorista Anás aš-Šaríf, ktorý sa podľa 
ozbrojených vydával za novinára al-
Džazíry, uviedlo BBC. 
 
Donald Trump chce vysťahovať 
bezdomovcov z Washingtonu D. C. 
Americký prezident argumentuje, že 
metropola Spojených štátov 
amerických trpí kriminalitou 
a nasadil tiež Národnú gardu, 
doplnila agentúra Reuters.  
 
Turecko počas nedele zasiahlo 
zemetrasenie s magnitúdou 6,1, po 
ktorom nasledovali dve stovky 
dotrasov. Udalosť v provincii 
Balikesir si podľa Sky News vyžiadala 
jednu obeť a najmenej 29 zranených. 
Otrasy sú v krajine pomerne časté.  
 
Péter Magyar chce po prevzatí moci 
vyšetrovať majetkové pomery Viktora 
Orbána. Europoslanec a líder 
opozičného hnutia TISZA mieni 
preveriť sídlo v Hatvanpuszte za 30 
miliónov eur, ktoré má údajne patriť 
premiérovi.  
 
Streľba pred ekvádorským nočným 
klubom si vyžiadala osem obetí a troch 
zranených, informoval stanica BBC. 
Motív útočníkov z mesta Santa Lucia 
zostáva neznámy, no medzi obeťami 
sa nachádza aj brat primátora Ubalda 
Urquiza.  
 
Austrália uzná Palestínu ako 
samostatný štát na septembrovom 
Valnom zhromaždení Organizácie 
Spojených národov, uviedol Anthony 
Albanese, ako informovala agentúra 
AP. K podobnému kroku nedávno 
pristúpili aj Kanada a Francúzsko.  
 

Po viac ako dvoch mesiacoch 
strávených v intenzívnej lekárskej 
starostlivosti v pondelok 11. augusta 
zomrel Miguel Uribe Turbay, ktorého 
7. júna postrelili do hlavy a nohy 
počas verejného prejavu v metropole 
Bogota.  

Kolumbijského senátora, ktorý 
v marci ohlásil kandidatúru 
v budúcoročných prezidentských 
voľbách, vážne zranil 15-ročný strelec. 
Polícia ho po prestrelke zadržala 
a podľa El País sa ospravedlňoval, že 
čin spáchal pre peniaze pre svoju 
rodinu.  

Uribeho s dvomi strelnými 
poraneniami hlavy hospitalizovali 
a podstúpil náročný 
neurochirurgický zákrok, po ktorom 
lekári skonštatovali, že 39-ročný 
senátor zostáva v ohrození života. 16. 
júna politika opäť operovali z dôvodu 
krvácania do mozgu.  

Po dlhšej mediálnej odmlke agentúra 
AP 10. augusta informovala, že po 
zdravotných komplikáciách 
spôsobených cerebrálnym krvácaním 
sa Uribe dostal do ohrozenia života, 
než o deň neskôr kolumbijský senátor 
zomrel.  

Napriek zadržaniu strelca 
a niekoľkých ďalších podozrivých 
vrátane Eldera Josého Arteagu 
Hernándeza prezývaného Costeño 
objednávateľ atentátu či jeho motív 
zostávajú neznáme, uviedla agentúra 
Reuters.  

Miguel Uribe bol synom novinárky 
Diany Turbayovej, ktorá zahynula 
v roku 1991 po únose kartelom Pabla 
Escobara a jeho starý otec Julio César 
Turbay Ayala bol prezidentom 
Kolumbie v rokoch 1978 až 1982.  

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Stojí za pozretie:  
Gróf Monte Christo (2024) 

 
Minulý rok priniesol dve rôzne 
adaptácie literárnej klasiky 
Alexandra Dumasa, ktorú na 
televíznych obrazovkách preslávilo 
spracovanie s Gérardom Depardieum. 
Okrem filmovej verzie vznikol v roku 
2024 Gróf Monte Christo aj ako seriál.  
 
Do úlohy jednoduchého mladíka, 
ktorý sa v priebehu osemdielneho 
seriálu zmení na všemocného pána 
spochybňujúceho Prozretelnosť, 
producenti vybrali Sama Claflina 
známeho z filmu Predtým, než som ťa 
poznala či seriálu Gangy 
z Birminghamu. Za výborným 
Claflinom v prvých dvoch dieloch 
nezaostával ani Jeremy Irons, ktorého 
postava sa postarala o premenu 
Edmonda Dantèsa na grófa Monte 
Christa. Herecky ich kvalitne 
doplnila Ana Girardot ako 
nedosiahnuteľná Mercedes.  
 
Seriál v prvých štyroch dieloch 
pútavo graduje a vytvára podhubie 
pre majestátne vyvrcholenie 
s mocnou koncovkou. Náročnejších 
divákov preto môže mierne zamrzieť 
ťažkopádnejšie rozuzlenie 
a filozofický záver. Na druhej 
strane, Gróf Monte Christo v novom 
seriálovom šate výrazne pracuje 
s myšlienkami, ktoré kedysi 
Dumasovu knihu dostali na čiernu 
listinu Vatikánu. Claflin náročnú 
postavu porovnávajúcu sa s Bohom na 
hranici dobra a zla zvládol.  
 
Netreba opomenúť ani do detailov 
prepracovanú estetiku exteriérov 
a interiérov. Kvalitný audiovizuálny 
aspekt dopĺňa skvelá hudba Volkera 
Bertelmanna, ktorý vyniesol podmaz 
vysoko nad zaužívaný seriálový 
priemer. Celkový dobrý dojem z 
prvotriedne spracovanej klasiky 
oslabuje len hŕstka detailov, kedy 
produkcia ohla šiju pred 
progresívnou kinematografickou 
lobby a do deja sa dostali bozkávajúce 
sa lesbické ženy alebo vyšší počet 
černochov v rozpore s predlohou.  
 
Celkové hodnotenie: 7/10  
 
• Martin Minka 

 

SUMMAR má svoje miesto.  
A čaká na svoju chvíľu 

Je dobré byť späť. 

Viac ako mesiac strávený mimo 
rutiny denného hľadania správ, 
selektovanie najzaujímavejších 
a najdôležitejších tém ponúkol 
redakcii priestor na reflexiu nad 
myšlienkami, ktoré stáli na počiatku 
projektu menom SUMMAR. 

Pomyselným pohárom čistého vína 
vyplývajúcim z týchto úvah by bol 
záver, že denník ide proti väčšine 
zaužívaných zásad a pravidiel 
mediálneho priestoru. Miestami majú 
jeho princíp nádych revolty alebo 
anarchie. A možno skôr naivity. 

V každom prípade treba povedať, že 
SUMMAR si cestu odporu, cestu 
proti prúdu vybral vedome 
a zámerne. Ide o formu nesúhlasu 
s tým, že médiá ekonomicky 
parazitujú na ľudskej psychológii 
a prirodzenosti. 

A pekne na tom zbohatnú. Peňažne 
i mocensky. 

SUMMAR ide proti prúdu hľadajúc 
v čitateľoch to dobré prirodzené, aby 
im pomohol povzniesť sa nad tie 
prirodzené vlastnosti, ktoré šikovné 
tímy marketingových psychológov 
zneužívajú. 

Preto, a ešte pre mnoho iných 
argumentov má SUMMAR svoje 
miesto v mediálnom priestore. 
A teraz čaká na svoju chvíľu. 

Prajeme vám úspešný týždeň bez strachu 
z vecí, ktoré sa vás nedotýkajú! 

• Martin Minka 

 

 

Kultúra 
 
Post Malone má pre vystúpenie na 
Lovestreame rozsiahle požiadavky, 
informovali Aktuality. Amerického 
speváka budú na festival sprevádzať 
tri stovky členov tímu a 15 kamiónov 
techniky zabezpečujúcej 
charakteristické špeciálne efekty. 
 
Netflix plánoval pri Košiciach natáčanie 
seriálu v hodnote 40 miliónov dolárov, 
uviedol v rozhovore pre Korzár 
zamestnanec filmovej kancelárie Ján 
Melikant, podľa ktorého lákajú 
produkcie spätné dotácie na 
natáčanie, chýba však infraštruktúra. 
 
Najstarší slovenský skanzen má 60 
rokov, dve desiatky budov z expozície 
ľudovej architektúry v Bardejovských 
Kúpeľoch podstúpi rekonštrukciu za 
dva milióny eur, informovala STVR. 

 

Kresťanstvo 
 
V sobotu 16. augusta uplynie 20 rokov od 
vraždy brata Rogera, pripomína TK 
KBS. Zakladateľa ekumenickej 
komunity Taizé v roku 2005 pobodala 
psychicky chorá Luminita Solcanová, 
na jeho pohreb prišlo 18-tisíc ľudí.  
 
Lev XIV. schválil rozšírenie rodičovských 
benefitov pre zamestnancov Svätej 
stolice a Vatikánu, informoval server 
Vatican News. Opatrenia v reskripte 
z 28. júla zahŕňajú otcovskú 
dovolenku či príspevky pre rodičov.  
 
Vatikán potvrdil nový dátum 
blahorečenia otca Petra Pavla Orosa 
pôvodne odloženého pre smrť pápeža 
Františka. Mučeníka komunistického 
režimu podľa TK KBS vyhlásia za 
blahoslaveného 27. septembra v rámci 
Gréckokatolíckej eparchie Mukačevo 
v Zakarpatsku.  

 

Veda & technika 
 
Nový MacBook by mohol prísť ešte tento 
rok. Ďalší model zo série laptopov 
Apple by mal poháňať proces A18 Pro 
z radu smartfónov iPhone 16 Pro, čo 
by umožnilo nastaviť cenu na úrovni 
699 dolárov, píše 9to5Mac. 
 
Ford predstavil novú univerzálnu 
platformu pre elektromobily. Americkej 
automobilke sa na trhu nedarí, 
zmeniť situáciu by mali podľa portálu 
The Verge menšie batérie s nižšou 
kapacitou 51 kWh, ktoré budú 
lacnejšie.   
 
Na Svetovej konferencii robotov 2025 sa 
uskutočnil boxovací zápas dvoch 
robotov. Okrem nich výrobcovia v 
čínskom Pekingu predstavili tiež 
roboty schopné vymeniť si batériu či 
humanoidné roboty, doplnila 
agentúra AP. 

 

Šport 
 
Hádzanárky Slovenska do 17 rokov 
vyhrali majstrovstvá Európy. Do 
turnaja podľa Športnetu prichádzali 
pod vedením kapitánky Barbory 
Karkušovej ako outsiderky, vo 
finálovom zápase zdolali súperky z 
Chorvátska 34:30. 
 
Zdena Cháru uvedú do Siene slávy 
slovenského hokeja počas galavečera 
Hokejista roka 20. augusta. Bývalého 
obrancu v máji vyznamenali tiež 
členstvom Siene slávy Medzinárodnej 
hokejovej federácie, doplnila TASR. 
 
Slovenskí hokejisti do 18 rokov podľahli 
USA 3:6 v úvodnom zápase na Hlinka 
Gretzky Cupe v Trenčíne, informoval 
Šport.sk. O ďalšom osude 
reprezentácie rozhodne utorkový 
súboj proti Nemecku a stredajší duel 
so Švédmi.  
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